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 نقط . 8 :التمرٌن الــأول
 :أجب بصحٌح أو بخطأ  1)
 

 حركة إزاحة :من الجسم المتحرك موازٌة فً كل أوضاعها لوضعها الأول ABقطعة 
 

 

 صحٌح

 

 الـتأثٌر الـمطبق تـأثٌر عن بعد :والجسم المؤثر علٌهٌوجد تماس بٌن الجسم المؤثر 
 

 

 خطأ

 

 حركة هذا الجسم حركة متباطئة :عندما تتزاٌد سرعة جسم متحرك مع مرور الزمن
 

 

 خطأ

 

 بـٌن الجسمٌن ـتماسال نقطةهـً  مموضعنقطة تأثٌر قوة تماس 
 

 

 صحٌح

 : tمنٌة خلال المدة الز vبالسرعة التابثة  dٌقطع جسم المسافة ) 2
 

 لحساب السرعة نطبق العلاقة
 

 

 لحساب المسافة نطبق العلاقة
 

 

 لحساب الـــــمدة نطبق العلاقة
 

 

v= d/t 

 

 

d=v.t 

 

 

t=d/v 

 

 :صل بخط ما ٌلً 3)

 
 
 
 
 
 
 

 :حٌث   dA   =   dR   +   dF   :مسافة توقف سٌارة عند حدوث طارئ هً 4)

dA        : مسافة التوقف       ، dR :  مسافة رد الفعل  ،dF : .مسافة الفرملة  
  :*استذكر تعرٌف ما ٌلً

 

dA ًوقوف.ـــــحظة الـــــى لــــــمن لحظة رؤٌة الحاجز إل ةتقطعها السٌار هً المسافة الت  

 
 

dR من لحظة رؤٌة الحاجز إلى لحظة الشروع فً الكبح. ةهً المسافة التً تقطعها السٌار 
 

 

dF  إلـــى لـــحظة الــوقوف.من لحظة الشروع فً الكبح  ةالتً تقطعها السٌارهً المسافة 
 

 :*استرجع طبٌعة حركة السٌارة
 حـــركة مـــتباطئة :خلال مسافة الـفرملة -      ، حـــركة مـــنتظمة :خلال مسافة رد الفعل -   

 :*حدد العوامل المؤثرة فً مسافة رد الفعل
 

 :ة رد الفعلالعوامل المؤثرة فً مساف

 أو تناول الخمور أو تناول بعض الأدوٌة..(  ءحــالة الــسائق )الإعٌا -                  
 سرعة العربة -                  

 
 
 
 

 

 
 ى 20

 
 
 

 
 

 
 ى 1,5

 
 

 
 
 
 

 ى 1,5
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 ى 20
 

 

 20الفرض الوحروس رقن  
 ثانوي إعدادي لثالثتالسنت ا
         العلوم الفيزيائيت   هادة

    

 الثانوية التأهيلية الداخلة

 أولاد برحيل

 ذ, عبد الله أومنصور

                 ...................... :نالقس             .................................... :الاسن         ................. :الرقن الترتيبي   

 النقطت

 

02 

 

 ٌــنتقل الـجسم فــً مـسار مــستقٌم بـسرعة تابثة
 

 ٌـــدور الـــجسم الـــمتحرك حـــول مـــحور تــابث
 

 الجسم المؤثر ٌلمس الجسم المؤثر علٌه فً نقطة
 

 

 موضعــــماس مــــــــوة تــــــــق
 

 ٌمٌة مـــــنتظمةحـــركة مــــستق
 

 مسارات دائرٌة لها نفس المركز
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 نقط . 8 :التمرٌن الــثانً 
مقن هقذا الجسقم بطرٌققة  Aنتتبقع حركقة نقطقة  (1)شقكل   بقدٌنامومتر (S)جسقم فور تعلٌقق    

 . 1cm          ( 1cm  (حٌث  (2)شكل  التصوٌر المتتالً فنحصل على الوثٌقة

 : 0,5s نالمدة الفاصلة بٌن صورتٌن متتالٌتٌ -1
 :معللا جوابكA * حدد طبٌعة حركة النقطة    

 .ـتباطئةحـــركة مــ :طبٌعة الحركة -     
 تتناقص المسافات المقطوعة خلال  :تـعلٌل الجواب -     

 .نفس المدة                          
 A1 و A0بٌن الموضعٌن  A* احسب السرعة المتوسطة لـ   

v =  d/t       حٌثd = 4cm = 0,04m وt = 0,5s 
V= 0,04m /  0,5s  = 0,08m/s                    

  
 (S)وٌصقبح الجسقم   Aتتوققف النقطقة A5 عنقد الموضقع -2

  :فً حالة سكون
  (S)التً تطبقها الأرض على الجسم  P*حدد مفعول القوة   

 .مفعول تحرٌكً : A5و  A0بٌن  -     
 مفعول سكونً. : A5عـــــــــند  -     

  : (S)* قم بجرد القوى المطبقة على الجسم   
 

 .الدٌنامومترالتً ٌطبقها  Fالقوة  :قوى الـتماس -    
 

 أرض.ــــــالتً تطبقها الـ Pالقوة  :قوى عن بعد -    
 

التققً ٌطبقهقققا القققدٌنامومتر علقققى  Fحققـدد ممٌقققزات الققققوة  -3
 : (S)الجسم 

 .(S)نقطة التماس بٌن الدٌنامومتر والجسم  :نقطة التأثٌر -
 أثٌر.الـمستقٌم الـشاقولً الـمار مـن نقطة الت :خــط التأثٌر -
 من الأسفل نحو الأعلى. :الــــــمنحى -
    F = 6N     :الــــــــشدة -
التققً ٌطبقهققا الققدٌنامومتر  Fالقققوة  (3)مثققل فققً الشققكل  -4

 : (S)على الجسم 

 
 (1)شكل  

 
 (2)شكل 

 

 
  (3)شكل 

 
 
 

 
 
 
 ى 20

 
 
 
 
 
 
 ى 20

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ى 20

 
 
 

 
 
 ى 20

 

 نقط 4  :التمرٌن الثالث 
بعد اجتٌازه لمنعطف تعطلت سٌارة سائق مبتقدئ، فاحتقار أٌقن ٌضقع علامقة اهنتبقاه لمسقتعملً    

 :خلف سٌارته 100mالطرٌق مخافة أه ٌصدمه أحدهم، فوضعها بشكل عشوائً على بعد 
 :بالنسبة لسائق عادي dAافة التوقف ومس dRساعد هذا السائق لٌحسب مسافة رد الفعل  -1
 dR :    dR = v . t = 25m/s . 1s = 25mحساب مسافة رد الفعل  -  

   

 dA : =25m+17m =42m dA = dR + dFحساب مسافة الــتوقف  -  
 

بققٌن لهققذا السققائق أنققه مققن أجققل إثققارة انتبققاه السققائقٌن قققد وضققع علامققة اهنتبققاه فققً المكققان  -2
  :الصحٌح
  = 42m dAفإن مسافة توقفه تساوي  v=25m/s  مل لهذا الطرٌق ٌسٌر بسرعةكل مستع

وهذا ٌعنً أنه بعد اجتٌازه المنعطف لن ٌصطدم بسٌارة هذا السائق التً تبعد عن المنعطف 
 .100mبمسافة 

 

 . t=1sمدة رد الفعل  dF=17mمسافة الفرملة  v=25m/sالسرعة القصوى على الطرٌق 

 

 

 

 

 
 ى 20

 
 
 
 
 
 ى 20

 
 


